

上海新能源汽车充电设施调查报告之三

去充电还要交停车费 成本过高用户吃不消

邻声 话题

新能源汽车充电设施还有一个问题就是价格,这对充电设施使用率有着举足轻重的影响,而目前综合成本总体还是偏高。

充电站价格比家里贵

新能源汽车一大优势就是使用成本低,无论纯电动汽车还是插电混合动力汽车,用电比用油便宜很多。在家里充电,白天每度电价格0.641元,夜晚低谷每度电价格仅0.331元,以荣威插电混合动力汽车为例,充满大约10度电,低谷时充电只需3元多一点,可以开60公里,每公里花费只有0.05元。而汽油车一般情况下每公里的花费大约0.5元,两者相差10倍。

公共充电站的价格当然要高一些。记者走访的部分充电站

均不标明价格,通过下载APP等渠道对充电站价格有了大致了解。价格基本上包含两部分,一部分是电费,另一部分是服务费。电费差异很大,低的与家里用电基本一样,每度电0.64元左右,高的要翻倍,每度电1.2元左右的也不少,服务费差不多,大多数是每度电0.8元左右。

电费和服务费加起来,每度电的实际价格都在1元以上,比家里充电贵了很多,记者查询到最高的一家充电站,电费是1.44元,加上服务费1.06元,实际上每度电2.5元,成本接近汽油车,优势已经不明显。

停车费是个大问题

最大问题还不是电费,而是停车费。

就记者调查来看,目前上海公共充电站分布在酒店、商场、写字楼、小区等各个地方,但大

多数设在公共停车场。而停车场大部分要收费,加上停车费用,充电成本就相当高了。

还是以荣威插电混合动力汽车为例,充满10度电大约需要3个小时,我们以价格相对较低的国家电网充电站为例,电费0.686元和1.3元服务费,每度电1.986元,10度电19.86元。如果停车费每小时10元,那么,3小时停车费30元,充电总成本近50元,平均每公里花费大约0.83元,已经超过汽油车每公里0.5元的成本。

因此,如果特地去收费停车场充电,算下来的成本太高,没有多少人愿意去充电。只有免费停车场比较合算,记者在一家大卖场停车场看到国家电网充电站有几辆车在充电,是记者实地走访下来充电汽车最多的充电站,原因就是该停车场免费,国家电网充电站电费也比较低。

不要让充电桩成摆设

消费者不是傻瓜,价格过高愿意充电的就比较少。所以,目前充电站使用率非常低,除了很多人不知道充电站在哪里等原因外,价格高也是一大因素,尤其是加上停车费很不合算。

电动车充电与汽油车加油其实有很大差异,买电动车的大部分家里有充电设施,不像汽油车非得到加油站加油。大部分电动车都会选择在家里充电,除非紧急情况迫不得已才去公共停车场充电。

价格太高就会阻碍公共充电设施的使用,所以,适当降低价格可以进一步推动新能源车的发展,尤其是停车费,如果能在政策上给予优惠,会提高充电积极性,否则这些充电桩很可能会成为摆设。

首席记者 连建明



传达民意 汇聚民情

邻声 网评

尽快统一充电标准 强化软件配套服务

昨日,《上海新能源汽车充电设施调查报告之二:硬件有了保障,软件如何跟上?》一文在新民邻声APP话题板块呈现后,引发热议,以下为部分网友评论:

@冯济民:现在充电设施的施工单位不一,品牌不一,付费方式不一,充电工具不一,服务又不到位,令人无所适从,必须尽快改变。

@Kevin 储:只要是自助服务,标准就该统一,步骤简单明了,操作简单扼要。因为你面对的是不同层次的使用者。

@朱文河:不管有多少家建设企业,都应像连锁超市一样,实行一卡通通用,给使用者带来方便。

@邻声用户:新能源汽车充电配套还在起步阶段,相信会越来越规范、便利。 社区全媒体 盛燕丹



街拍 水业集团协办

“人力拖车”

近日,威海路街头,一青年骑着助动车,用手拖着载运“超高货物”的平板车,像表演车技一样,在快车道上摇摇晃晃行进,吓得路上同行车辆纷纷避让。

种楠 摄

投稿: xmsyb@xmwb.com.cn

千年龙华与百年“老字号”朵云轩携手 共建龙华“传统文化共享生活圈”

邻声 社区新发现

千年龙华与百年“老字号”朵云轩携手,日前,徐汇区龙华街道与上海朵云轩共同启动“艺朵云·益相邻”项目,共建龙华“传统文化共享生活圈”,延续历史文脉,留住城市记忆,让城市更新更有温度、更有内涵。

龙华是具有千年文化积淀的古老街区,如今正发生日新月异的变化。2015年底,朵云轩艺术中心“落户”龙华地区。短短一年多时间,龙华街道与朵云轩已共同策划完成艺起做公益、传统技艺讲堂、青燕飞入百年朵云轩、大师带你看展览等主题活动。

随着“艺朵云·益相邻”公益项目全面启动,龙华街道和朵云轩将携手推出创意艺术坊、益相

邻大舞台、木版水印“职客”体验、朵云书坊、院校合作等各种活动,推进传统文化进社区、进校园、进军营、进建设者之家等等,共同挖掘具有龙华特色的传统文化“符号”,让百姓领略传统工艺及现代文创产品的魅力。

作为“艺朵云·益相邻”项目的重要组成部分,“益相邻大舞台”同步启动,首场活动为观众展现了被国际音乐界和史学界誉为“中国古代音乐活化石”的“西安鼓乐”。“西安鼓乐”2006年被列入“国家级非物质文化遗产名录”,2009年被联合国教科文组织批准列入“人类口头和非物质文化遗产代表作”名录。

据悉,近年来随着徐汇滨江开发开放,西岸文化走廊崛起,上海京剧院、朵云轩、余德耀美术馆等相继落户龙华。龙华街道集合

区域资源,收集、挖掘、整理民间文化,积极打造龙华“传统文化共享生活圈”,让具有龙华本土特色的文化传承活动融入百姓寻常生活中。2014年,龙华街道推出“千年龙华民俗大讲坛”,邀请专家、学者、民间达人讲述地域文化的来龙去脉,传承民俗记忆。“大讲坛”以平均每20天一期的节奏向社区居民、企业白领、青少年学生、工地外来务工人员等推送,受众达6万余人次。龙华街道还携手京剧院、朵云轩、2577创意大院等推出国粹好邻居、艺术公益、青燕行动、小京继人、朵云·花间等项目,建立了上海京剧院教育实践基地、余德耀美术馆教育实践基地等18家教育实践基地,让文化艺术走进社区、走进青年。

本报记者 袁玮 实习生 施显辰

尚高装潢

专注住宅装修13年

上海市住宅装饰一级资质 • 2016年度规范服务达标五星级企业
上海市家装20万质保金企业 • 2016年度上海市信得过家庭装饰企业

水电做得好 终生保维修

尚高特色

活动时间:2017年5月28日-5月30日

- 1. 活动期间进店咨询客户送精美礼品一份
- 2. 活动期间签订协议的客户,交1000元抵2000元。
- 3. 签订活动协议的客户,装修时送一厨一卫墙地砖。
- 4. 签订活动协议的客户,完工结算材料费满5万元时

免费上门量房, 免费出详细预算和设计方案。可收费效果图设计。所有工程完工后,均保修两年,水电线路工程终生保维修并送光盘一张

- 1. 设计师一对一服务
- 2. 装修预算透明不低开高走
- 3. 有自己的材料展示厅
- 4. 施工队长期固定不发包
- 5. 施工工地微信全程拍
- 6. 售后服务快捷高效

返现2500-15000元。活动地址:尚高装潢总部及各门店 www.shanggaozh.com

总部: 普陀区梅川路280-308号 (大渡河路口) 热线 400-855-5688 监督 56779088

金山店 400-014-5788 杨浦店 400-863-8388 宝永清路店 400-050-8353 徐田东路店 400-090-4688 虹桥店 400-834-9388 诚聘三年以上工作经验设计师六名 聘电话:021-32579288